

少投了四成料 肉却没少长

吴越水产:浮性饲料养草鱼 省钱又环保

以往投入 2.5 斤以上饲料,草鱼才会长 1 斤肉,如今只需投入 1.5 斤饲料,鱼儿就能长 1 斤肉。这样算来,少投喂了四成料,鱼长的个儿却一样大。奥妙在哪里?

近日,县吴越水产养殖有限公司负责人归毛头向记者介绍了采用新型浮性饲料养殖草鱼的技术。

据了解,这是一种以高质量饲料为基础的,高效低碳的现代养殖模式。记者看到,归毛头手拿新型饲料走到鱼塘前,该饲料外观与普通饲养无异。但是饲料被扔到鱼塘后,全部浮在水面上,供鱼儿争相觅食。归毛头说,浮性饲料是经过挤压膨化工艺处理后能漂浮水面的饲料。

一直以来,养殖草鱼采用的是青草配传统沉性饲料。饲料容易沉入泥中,饲料中的营养成分也容易遇水溶解散失而造成资源浪费。传统饲料的这些特性对环境污染大,容易降低鱼体免疫能力,从而导致养殖户加大对一些常规药物的使用需求,进而影响到水产品质量安全。

去年吴越水产与浙江省淡水水产研究所合作进行“水产养殖环境友好型养殖模式”项目的试验,归毛头尝试用浮性饲料喂养 20 亩鱼塘的草鱼。由于新型浮性饲料能长时间悬浮在水面,鱼采食时需出水面。养殖户可以有效地观察鱼类摄食效果,并且能直接观察鱼的采食情况,及时了解草鱼的生

长情况和健康状况。同时,膨化浮性鱼饲料在水中不溶解,不下沉,能避免饲料在水中残留发酵,降低了水中有机物的耗氧量,从而有效地降低水质污染。对归毛头来说,最开心的是使用浮性饲料可以减少饲料浪费,投放的饲料能被鱼儿实实在在地吃进肚子里,生产成本可以节省 20% 左右。

试验成功后,今年 2 月初,归毛头将草鱼养殖面积扩大到 80 亩,每亩投入鱼苗近 2000 尾。“这项新技术不仅减轻了养殖劳动强度和鱼病发生,增加了经济效益,而且实现了养殖生态系统良性循环。”归毛头说。

据介绍,吴越水产与浙江省淡水水产研究所合作已有 8 年,双方合作研

究项目多达 7 项,内容涉及四大家鱼、青虾、苗种等养殖内容。一般情况下,农业专家每隔 20 天就会来吴越水产现场指导。在养殖过程中遇到困难,只要打个电话联系,专家就会过来现场解决。科学技术让养殖户归毛

头尝到甜头,提高了水产品质量和经济效益。

(记者 张敏华)

走遍德清看新品

食盐也有“绿色”的了

随着人民生活水平的日益提高,绿色健康食品成为越来越多人的追求目标。近日,记者在走访中发现,绿色食品也和食盐挂上钩。各大超市的食盐种类出现大变革,印有“绿色食品”的食盐占据半壁江山,普通型的加碘食盐份额明显减少。

记者在德清沃尔玛超市看到,上市销售的“绿色食盐”每袋价格在 1 元以上 3 元以下。与普通食盐相比,每袋食盐价格偏高 3 毛钱左右。26 岁的市民小林正在超市选购食盐。通过仔细阅读包装,她最后选择了 1.8 元一袋的某品牌日晒自然盐。“包装袋上写明这是绿色食品,我想买回去试用一下。”小林说。

在华润万家等其他超市,工作人员们也反映,印有“绿色食品”标志的食盐销售情况良好,愿意尝鲜的市民不在少数。“绿色”食盐与以往的精制加碘盐、竹盐放在同一货架上,都是明码标价,前来购盐的市民目前秩序良好,没有出现断档和抢购现象。

“今年 2 月份,‘鲜嫩美’、‘雪涛’、‘蓬莱仙晶’牌日晒自然盐正式

通过中国绿色食品发展中心绿色食品认证,其中鲜嫩美牌、雪涛牌食盐在各地已经上市销售。”浙江绿海制盐有限责任公司相关负责人蔡女士介绍。该公司是全国食盐定点生产企业之一。

据了解,以往的食盐在生产过程中为了防止吸潮结块都要添加抗结剂(松散剂),而绿色食盐属于纯天然食盐,在生产过程中没有添加抗结剂,生产过程也不经过任何化学漂白处理。

因此,为了防止在流通及食用过程中可能出现的结块现象,“鲜嫩美”、“雪涛”、“蓬莱仙晶”等牌日晒自然盐的包装规格统一采用了 300 克,与其他 500 克、400 克包装的食盐相比“瘦身”了 100-200 克,一个三口之家基本上在一个月之内可以用完。

由于是海盐且没有添加抗结剂,容易受潮。盐业公司的蔡女士也建议消费者在选购绿色食盐过程中不要一次大量购买,如果偶有结块并不影响食盐品质,可放心食用。

(记者 张敏华)

体验式旅游——挖笋

随着春天的来临,我县西部山区等地的早园笋长势喜人。近来,与现代的旅游业结合,环莫干山和下渚湖湿地等地纷纷开展互动式的体验旅游——挖笋。让游客付一定费用,供给游客挖掘工具,挖到的春笋由游客带回。这种自己动手参与的体验式互动旅游得到了上海和杭州等地游客的欢迎。图为上海游客家庭正在环莫干山带山地竹林中兴致勃勃地挖笋。

记者 张海滨 摄



小织带“织”鼓了村民腰包

禹越高桥村织带加工一年创造产值 8000 万

禹越镇高桥村的蔡历 6 年前开始经营织带加工,从最初的纯手工操作到创办德清永久织带有限公司购买机器生产,每年能够创造产值 600 多万元,80% 以上的产品通过杭州的外贸公司出口到欧洲、北美等地。蔡历也成了当地有名的致富能人。

事实上,在高桥村蔡历的例子只是一个缩影。高桥米世从上世纪 80 年代村办企业开始织带加工,渐渐发展为家庭工业,小织带已经“织”出了一个大产业。

3 月 22 日,记者走进蔡历的织带加工厂,十多台无梳织带机正在全速运转,一根根织带源源不断从机器中流出,部分熟练的工人则正按照客户需要纯手工编织各种花式的腰带。

蔡历一边带记者参观,一边打趣地说道:“昨天刚忙完一个价值 500 万的外贸订单,才空下来,你们来的正是时候。”从去年 9 月 10 日

到今年 3 月 21 日,这个出口瑞典的纯手工订单是迄今为止蔡历接到的最大订单了。

对于一个家庭加工企业来说,这不是个小数目,但蔡历胸有成竹,由于米世村附近有着织带加工的坚实基础,蔡历通过化整为零,将订单分解下去,让其他织带制造户代加工,自己严把质量关。为了确保织带保质按时交货,最多的时候用工达到 300 多人。经过几个月的加班加点圆满完成任务,质量上乘,赢得了客户的交口称赞。

织带产业不仅是加工户的聚宝盆,也让村里农民的腰包鼓了起来。“像腰带类的织带需要纯手工编织,这成了当地闲散劳动力赚钱的好路子。”蔡历说,“老年妇女在厂里编织带,一个小时薪酬 5 元左右,一年也能赚上一两万元。”

从接单、原料采购、打样、织造、整理、送货……禹越镇高桥村的织带加工已经形成了清晰的产业链。除了

客户找上门外,高桥村的织带加工户还积极“走出去”找客源,通过杭州、义乌等地的外贸公司接订单。

记者在高桥米世看到,家家户户织带忙,小小的自然村已经有了“织带村”的美誉,来自世界各地的织带需求企业向他们抛来“绣球”。高桥村党总支书记王小荣告诉记者,仅去年高桥村 50 余家织带加工户就创造产值 8000 余万元。有了高桥村的有效示范,周围行政村也纷纷效仿。与米世邻近的钱塘村织带生产也得到了有效发展,创造产值 2000 万元以上。

(记者 罗焱 通讯员 曹晓萍 实习生 张犁)

蓝山咖啡

会友、会议、会餐

地址:武康千秋广场南侧
电话:8817888

车险“不计免赔”并非“出事全赔”

“小区车位紧张,上周三我只能将车停在路边,不料第二天发现车子被撞,可又找不到肇事者。对此,保险公司答应赔偿 70% 的损失,我需要自己承担 30%。”近日,家住蓝色港湾的林先生向记者反映,自己明明保了“不计免赔”,却还要承担 30% 的损失。

和大多数车主一样,林先生认为,“不计免赔”就是针对“免赔”的,不管什么情况,出险就可以得到全额赔偿。然而,记者采访了中国人民财产保险股份有限公司德清支公司相关人员后了解到,事实上,车险“不计免赔”并非出事全赔,这是投保人对“不计免赔”的误解。

中国人民财产保险股份有限公司德清支公司副总经理边国飞告诉记者,“不计免赔”其实是一种附加险,指保险事故发生后,按对应的投保险种规定的免赔率计算的、应当由被保险人自行承担的免赔金额部分,由保险公司负责赔偿。

“由于这个附加险保障全面,并且相对便宜,所以一经推出就很受车主欢迎。然而,不计免赔险特约条款中强调,并非出事全赔。例如,在出险事故中应当由第三方负责承担的赔偿责任,在无法找到第三方的

情况下,不计免赔险就不能对被保险人进行赔偿。”边国飞这样告诉记者。

由于找不到第三者的交通事故,通常难以客观判定当事车主的实际责任,理赔标准无法将车主事故责任作为理赔参考依据,所以不计免赔险对这类事故的免赔率是无效的。不过,为了保障被保险人的权益,针对无法找到第三方的情况,保险条款设立了 30% 的绝对免赔率。30% 的绝对免赔率就是投保人自己承担 30% 的赔偿金额。

记者在不计免赔率特约条款中看到,除边经理说的无法找到第三方的情况外,被保险人根据有关法律规定选择自行协商方式处理交通事故,但不能证明事故原因的;因违反安全装载规定而增加的;投保时指定驾驶人,保险事故发生时为非指定驾驶人使用被保险机动车而增加的等九种情况不能对保险人进行赔偿。

另外,对于明确知道第三方,却无法得到赔偿的情况,被保险人可以通过“代位追偿”将赔偿权益转让给保险人,但保险人追偿的过程中,被保险人必须积极全力配合保险公司。(记者 罗焱 实习生 张犁)

关于开展《海内海外德清人经济调查》通告

为更好的支持团结德清人在海内外创业,德清县委统战部,德清县工商联向德清籍人士在国内国外(德清县以外)经商、办企业情况作一次调查。以便增进家乡工商界与您之间的联系和交流,拓宽商贸合作渠道,增进乡谊感情,增加互利共赢机会。请全县

广大群众自愿并积极向我们提供信息。

联系人:喻省喜

联系电话:8063257

中共德清县委统战部

德清县工商业联合会

二〇一一年三月

德清经济开发区秋山中心学校厨房设施设备采购及安装招标公告

- 一、工程内容:秋山中心学校厨房设施设备采购及安装,投资估计为 20 万元。
- 二、报名资格:投标人资格为具有独立法人资格的食堂厨房及排烟等相关设备的生产厂商或经销商。生产厂商或产品要求获为地市级及以上名牌产品或著名商标等相关荣誉。
- 三、报名时提供以下资料:1.经有关部门年检通过的营业执照副本复印件(加盖公章);2.经有关部门年检通过的税务登记证副

- 本复印件(加盖公章);
- 3.法人代表授权书;
- 4.被授权人身份证及复印件;
- 5.产品证书或相关证明资料。
- 四、报名时间、地点、报名及联系方式
- 1.时间:2011 年 3 月 30 日至 2011 年 4 月 1 日,上午 8:30-11:00,下午 14:30-16:30;
- 2.地点:德清经济开发区管委会 318 室;
- 3.报名资料费 300 元(不退回);
- 4.联系方式:联系人:徐先生 联系电话:8076087